

Na osnovu člana 44 stav 2 tačka 1 Zakona o Centralnoj banci Crne Gore («Službeni list Crne Gore», br. 40/10, 46/10 i 06/13), Savjet Centralne banke Crne Gore, na sjednici održanoj 29. novembra 2013. godine, utvrdio je

POLITIKU CENTRALNE BANKE CRNE GORE U 2014. GODINI

I. U skladu sa ustavnim odgovornostima za monetarnu i finansijsku stabilnost i funkcionisanje bankarskog sistema i zakonskim ovlašćenjima, a poštujući principe nezavisnosti i transparentnosti, Centralna banka Crne Gore u 2014. godini vodiće sljedeću politiku:

1. Sa ciljem daljeg podsticanja i očuvanja monetarne i finansijske stabilnosti preduzimaće neophodne aktivnosti, koristiti raspoložive instrumente i primjenjivati sve raspoložive mjere iz svoje nadležnosti za jačanje povjerenja u ukupan finansijski sistem, preventivno djelovanje i unapređenje stabilnosti i sigurnosti bankarskog sistema, smanjenje negativnih uticaja i prijetnji finansijskoj stabilnosti. Nastaviće da razvija instrumente monetarne politike, preispitivanjem politike obavezne rezerve i potrebe za implementacijom drugih instrumenata monetarne politike. Pratiće implementaciju Zakona o dobrovoljnom finansijskom restrukturiranju. Posebna pažnja će se posvetiti unaprjeđivanju instrumenata i indikatora za praćenje finansijske stabilnosti i instrumenata za djelovanje u uslovima postojanja potencijalnih opasnosti za finansijsku stabilnost. Takođe, pažnja će se posvetiti nadgledanju implementacije makroprudencionog okvira kako bi se obezbijedila njegova adekvatna i svrsishodna primjena. U okviru mjera za jačanje finansijskog sistema, poseban akcenat staviće se na podsticanje i očuvanje stabilnosti bankarskog sistema. U tom pravcu, kontinuirano će pratiti i analizirati stanje u bankarskom sistemu, po potrebi preduzimati korektivne mjere, promovisati jačanje korporativnog upravljanja i upravljanja rizicima u bankama i nastaviti sa daljom implementacijom međunarodno prihvaćenih standarda i principa poslovanja u ovoj oblasti.
2. Pružaće podršku ciljevima i mjerama ekonomske politike Vlade Crne Gore, posebno onima koji se odnose na intenziviranje oporavka privrednog sistema, podsticanje rasta i konkurentnosti privrede, kao i mjerama adekvatne fiskalne konsolidacije, a u mjeri u kojoj to neće dovesti u pitanje ostvarivanje ciljeva, ustavnih odgovornosti i nezavisnosti Centralne banke Crne Gore.
3. Održavaće siguran, efikasan i efektivan platni sistem, raditi na izradi novog podzakonskog okvira u skladu sa novim Zakonom o platnom prometu, koji je usaglašen sa direktivama EU, međunarodnim standardima, principima i najboljom praksom funkcionisanja savremenih platnih sistema i platnog prometa uopšte.

4. Upravljaće sredstvima međunarodnih rezervi na način da se obezbijedi sigurnost plasiranih sredstava i nesmetano ispunjenje obaveza Crne Gore prema inostranstvu, bez ugrožavanja likvidnosti, uz adekvatno upravljanje svim rizicima vezanim za plasiranje ovih sredstava, kao i analiziranjem novih mogućnosti plasiranja sredstava i povećanja prinosa.
5. Aktivno će učestvovati u procesu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, raditi na daljoj harmonizaciji propisa iz svoje nadležnosti sa pravnim tekovinama EU, pri čemu će pristupanje EU tretirati kao jedan od strateških prioriteta i za njegovu realizaciju alocirati adekvatne ljudske i materijalne resurse.
6. Razvijaće postojeće i, u skladu sa potrebama i mogućnostima, angažovati nove ljudske resurse sa neophodnim kvalifikacijama, znanjima i vještinama kako bi na efikasan i efektivan način sprovodila utvrđenu politiku. Radiće na motivisanju zaposlenih, njihovom daljem usavršavanju i promociji, kako bi zaposleni na najbolji mogući način iskoristili svoj radni potencijal za realizaciju poslova na kojima su angažovani i za ostvarenje funkcija Centralne banke Crne Gore.
7. Nastaviće da, u skladu sa standardima transparentnosti, obezbijedi pravovremene, pouzdane i relevantne informacije iz svoje nadležnosti svim relevantnim subjektima. Posebno će raditi na podizanju nivoa informisanosti javnosti, promovisanju ekonomskog znanja u društvu, kao i boljeg razumijevanja značaja finansijske stabilnosti i sigurnosti bankarskog sistema po cijelo društvo.
8. U cilju očuvanja, zaštite i zadržavanja istorijskog i kulturnog nasljeđa iz oblasti numizmatičkih vrijednosti u Crnoj Gori preduzimaće se aktivnosti na sakupljanju i dopunjavanju zbirke novca i drugih monetarnih instrumenta, s posebnim naglaskom na popunjavanje i kompletiranje kolekcije jedinog crnogorskog novca – perpera.
9. Na adekvatan način razvijaće i ostale oblasti od značaja za ostvarenje ciljeva i izvršavanje funkcija Centralne banke Crne Gore, poput razvoja informacionog sistema, razvijanja međunarodne saradnje, učešća u borbi za sprječavanje ubacivanja falsifikata u legalne tokove i drugo.
10. Svoje funkcionisanje zasnivaće na principima društveno odgovorne organizacije i biti aktivan učesnik razvoja savremenog društva.

II. Ova politika objavljuje se na internet stranici Centralne banke Crne Gore.

SAVJET CENTRALNE BANKE CRNE GORE

O. br. 0101-4014/50-5
Podgorica, 29.11.2013. godine

**PREDSJEDAVALAČI
GUVERNER,
mr Milojica Dakić**